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                                                  ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA REMOTA                 
 

 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e um as 19h00 foi realizada pela Plataforma Teams, a 
reunião remota ordinária do Conselho Participativo Municipal do distrito Jaçanã/Tremembé. 
 

Presentes:  1) Coordenador: Paulo Garrido 2) Secretário: Irineu de Castro 3) Conselheira: Catarina do 
Carmo Praxedes de Souza 4) Conselheiro: Silvio Pereira Silva 5) Conselheiro: Dogivaldo de Freitas 6) 
Conselheira: Sra. Ytalane Sales de Souza 7) Conselheiro: Carlos José Marques 8) Conselheiro Marcelo 
Oliveira Gomes 
 
Ausente: Conselheiro:  Marina Correia da Silva 
 

Interlocutor da Subprefeitura:  Sr. Erick Maciel, Sr. Paulo Gonçalves-Supervisor Esporte e Laser, Sr. 
Marcos-Supervisor Cultura e Sr. Humberto-Supervisor da Habitação 

  
Convidados:   Sra. Mariana- IABAS, Sr. Renato e Sra. Uiara-CET, Anderson-Sabesp, Sra. Claudia – Museu 
Jaçanã, Mano G, Lucas e Nika Gomes- Hip Hop, Greice-Fabrica da Cultura, Leandro Líder Comunitário, Sra. 
Teresinha, Sr. Giva Arrais, João Vitor, e Kelly Christina 
 
O Coordenador Sr. Paulo Garrido, concedeu 10 minutos para que todos os participantes pudessem acessar 
a reunião. Passados os 10 minutos deu início a reunião passando a palavra para a Sra. Mariana – Iabas. A 
Sra. Mariana apresentou os resultados da vacina do Covid no território da 1º e 2º dose. Também solicitou 
a divulgação para que as pessoas levem R.G, CPF e comprovante de residência e também para quem ainda 
não tomou a 2ª dose se dirijam nas UBS para aplicação. A vacina mais aplicada foi a CoronaVac e a segunda 
foi a AstraZeneca. Apresentou os resultados das vacinas aplicadas no território. Também comentou sobre 
a vacina da Influenza que esta aberta para todas as pessoas independente da idade e que ainda a procura 
é baixa. A campanha vai até 9 de julho, não esquecer que é preciso dar o tempo de 14 dias da vacina da 
covid para influenza. Na última reunião foi questiona sobre as cadeiras de rodas da UPA, tinham informado 
sobre uma ordem de compra, porém não foi localizado este pedido e os coordenadores não tinha essa 
informação. Atualmente temos 10 cadeiras em uso em bom estado e mais 3 novas cadeiras guardadas. O 
Sr. Carlos agradece a devolutiva das cadeiras. A Sra. Claudia pediu a palavra para falar sobre as cadeiras 
de rodas. Vamos fazer uma campanha de doação de cadeiras de rodas e provavelmente será uma 
quantidade grande de novas e usadas. Convidamos grafiteiros para fazer uma arte nas cadeiras e serão 
doadas para três regiões e por isso gostaria de saber qual seria a quantidade da necessidade de cadeiras. 
A Mariana fará um levantamento junto as unidades para dar uma devolutiva para Sra. Claudia. O Sr. Paulo 
comentou para que a Sra. Mariana entre em contato direto com a Sra. Claudia para agilizar os 
encaminhamentos. A Sra. Mariana se coloca a disposição de todos. O Sr. Paulo passa a palavra para o Sr. 
Renato e Uiara da CET. O Sr. Renato cumprimenta a todos e comenta sobre as devolutivas da última 
reunião. A manutenção do semáforo na UBS Toledo Pizza, foi realizada. A Sra. Marina na reunião anterior 
solicitou a proibição de estacionar na Rua São Cirilo e Antônio Duarte e não recebi oficio, se o Sr. Irineu 
puder enviar o Ofício para dar entrada e também na Rua 20 de março, Rua dos Pinheiros, Av. Ushikichi 
Kamiya, Rua Manuel Vieira, sobre a sinalização, todos foram deferidos e será feito a revitalização da 
sinalização horizontal e vertical. Sobre Rua Ester Elisa d UPA foi indeferido e leu motivo do indeferimento, 
também vai enviar a cópia do indeferimento. O Sr. Renato solicitou que fosse realizado um abaixo assinado 
dos moradores da rua. O Sr. Paulo solicitou fazer novo ofício e o Sr. Renato solicitou para a Sra. Mariana 
também fazer a solicitação via SEI para reforçar o pedido. O Sr. Renato informa que a Uiara é quem vai  
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representar a CET nas reuniões. O Sr. Paulo comenta sobre uma demanda da Rua Lugo, que é duas mãos, 
é uma Rua pequena, primeira entrada depois da Rua Manoel Gaya. E as pessoas estaciona em cima da 
calçada, causando muitas vezes acidentes, é preciso colocar placa de proibido parar e estacionar. O Sr. 
Paulo solicitou fazer um ofício para devolver um estudo para colocação das placas. O Sr. Dogivaldo 
agradece o trabalho realizado com o semáforo próximo da UBS Toledo Pizza e comenta sobre a Uiara que 
fará um bom trabalho. O Sr. Carlos pediu a palavra e comentou sobre a devolutiva da Rua Mota? O Sr. 
Renato informa que será feito um estudo com os moradores sobrem a mão única que é feito pelos 
estagiários, assim que tiver uma resposta faz a devolutiva. O Sr. Silvio, na última reunião eu não pude falar 
com você e queria agradecer por tudo que foi realizado. O Sr. Dogivaldo comenta sobre a vacina da 
influenza, a faixa etária é até dia 9 e as pessoas a partir de 18 anos, tem que aguardar a abertura? A Sra. 
Mariana não está mais na reunião e o Sr. Dogivaldo vai perguntar a ela no privado. A Sra. Carmem 
perguntou a Sr. Renato sobre a demanda da Rua Jacaranduba, que é a retirada da placa da rua do lazer. O 
Sr. Renato informa que passou para parte técnica e está aguardando o retorno, assim que obtiver uma 
resposta passa a devolutiva. O Sr. Carlos comenta sobre as duas placas da UBS Jardim Fontalis, ainda está 
em análise? O Sr. Renato informa que ainda não obtive uma resposta. A Sra. Terezinha agradece a CET 
pelo trabalho na Rua 20 de março. A fiscalização do semáforo é da CET? No semáforo aqui .... final de 
semana fica amarelo, quando os pedestres aguardam que vem da Av. Usihikamya, o outro já vem da Rua... 
os veículos não respeitam e causa muitos acidentes. O Sr. Renato vai verificar com a parte técnica o que 
pode ser feito e depois dá um retorno.  Outra demanda, é que com a volta da escola na Rua Antonelo de 
Messina, não tem faixa para os estudantes. O Sr. Paulo solicita para que seja passado para o Sr. Irineu para 
oficializar a solicitação para o Sr. Renato. O Sr. Paulo passa a palavra para o Sr. Anderson da Sabesp. O Sr. 
Anderson cumprimenta a todos e informa que todas as demandas passadas na reunião anterior foram 
realizadas. Aproveito para informar que compartilhei agora no grupo transmissão do WhatsApp para 
convidar a todos para uma ação voluntariado de Inverno Solidário, uma live no dia 03 de julho da 
Associação Sabesp, para nos prestigiar e nos ajudar. Fico à disposição de todos. O Sr. Dogivaldo solicitou a 
palavra e comentou sobre o buraco na Av. Ushikichi Kamiya próximo do Posto Ipiranga, a prefeitura já deu 
a devolutiva e está sendo realizado, todo o sargentão e próximo da UBS Toledo Pizza estão sendo feito. A 
manutenção que foi feito na Rua Antonelo de Messina precisa ser reavaliada, porque o serviço ficou 
desnivelado. O Sr. Anderson lembra apenas para esclarecer que na Rua Antonelo de Messina, foi feito uma 
manutenção para desmembrar um trecho Tremembé com Santana, a priori estava tudo normal e no 
decorrer do dia a equipe de liberação abriu a válvula com 100% de pressão estourou uma borracha que 
causou o grande vazamento da água, muita gente enviou mensagem para mim, porém tudo foi resolvido 
e não houve nenhum sinistro com as casas pelo menos até agora. O Sr. Carlos comentou sobre a 
possibilidade de se colocar mais uma torneira comunitária no terminal de ônibus próxima a Praça Joana 
Darc. O Sr. Anderson vai verificar a possibilidade da viabilidade, considerando inclusive a questão da 
higienização por conta da covid. O Sr. Paulo agradece ao Sr. Anderson. O Sr. Paulo orienta a todos quanto 
ao tempo de dois minutos para fala, visando o tempo ainda restante da reunião e se for necessário 
marcamos uma reunião extraordinária e passa a palavra ao Sr. Marcos Roberto Supervisor da Cultura. O 
Sr. Marcos Roberto cumprimenta a todos e comenta que está à disposição para ouvir as demandas. A Sra. 
Claudia comenta que já se encontrou com ele em alguns eventos, e enfatiza que é importante este 
relacionamento e que a nossa cultura será abordada nessa gestão do Sr. Niwton, fui atendida prontamente 
pelo Erick, que foi muito atencioso e para melhorar a cultura no nosso território. Alguns aspectos e 
importantes da cultura no nosso território: 
- Reativar a cultura no território 
- Visibilidade das oficinas – dança de rua 
- Restauração do Museu do Jaçanã 
- Teatro São Luiz Gonzaga 
- Teatro Júlio Pestana 
- Equipamento Memória Pedro II 
- Pessoal de artes e musica  
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A Sra. Claudia se coloca à disposição, pelo conhecimento que temos do território e gostaria de saber o que 
está previsto. O Sr. Paulo aproveita a oportunidade e comenta que vai fazer das palavras da Sra. Claudia 
as minhas palavras e tudo que ela disser e fazer eu como coordenador assinado em baixo e se for 
necessário fazemos uma reunião presencial e diz desculpa a interrupção. O Sr. Marcos Roberto comenta 
que ele e sua equipe estão trabalhando e fica a disposição, estou conhecendo a região para colocar todas 
as coisas em ordem e ainda dependemos do decreto por conta da covid e em breve teremos novidades e 
espero a Sra. Claudia e o Sr. Paulo para conversarmos. A Sra. Claudia comenta para todos que pela 
dificuldade estrutura do museu, fazemos um trabalho itinerante em todas as regiões de norte a sul, 
estamos falando agora na divisa que nossos vizinhos Santana e Tucuruvi, integrando alguns trabalhos de 
cultura, que na oportunidade vou levar você, especialmente quero falar de uma ONG que veio para a nossa 
rede, chamada Tribunal, que todas as tribos agora, circuito degrau, skate, grafite, carnaval, tatuagem, 
blocos de carnaval e samba. Em especial sobre um trecho na Av. Nova que é Beco do Samba, ganhou o 
direito de resposta de 5 minutos TV Globo para visibilizar o samba na zona norte, eles nos convidaram 
enquanto vizinhos que é esta marca do Museu do Jaçanã, falarmos na TV Globo sobre  a cultura da zona 
norte, dos artistas, principalmente sobre o samba, fazendo uma conexão direta com o Museu do Jaçanã e  
com Adoniran Barbosa, todos sabem o quanto é importante a participação e a visibilidade de uma 
entrevista na Globo e queremos contar com você na integração desta resposta. Sempre é importante 
lembrar a história de Jaçanã, do museu e de seu fundador Sr. Silvio Bitencourt, que a Praça do Jaçanã 
poderia ser tombada com nome do Sr. Silvio. O Sr. Marcos Roberto comenta que a Sra. Claudia será muito 
importante para este projeto, percebi que você é bem desenrolada e precisamos conversar para que 
possamos desenvolver os projetos para o Jaçanã. O museu está com as portas fechadas por conta da 
insalubridade da covid e também da estrutura. Enquanto isso nossos colaboradores que são muitos, são 
invisíveis, mais fazem um trabalho bastante importante, distribuem mais de 1.000 cestas básicas e através 
da prefeitura local mais de 1.000 pratos de marmitex e outras atividades de parceria com instituições que 
buscam fazer doações para a área de saúde. O Sr. Paulo pergunta se a Sra. Nika Gomes está na sala 
representando o Sr. Mano G, que está em viagem.  A Sra. Nika Gomes não está presente no momento. O 
Sr. Paulo passa a palavra para o Sr. Leandro. O Sr. Leandro agradece ao Sr. Dogivaldo e a Sra. Claudia que 
ajuda a nossa comunidade e a todos pelo convite para participar da reunião. O Sr. Leandro inicia seus 
comentários informando uma proposta para Sr. Marcos Roberto, referente a cultura, eu sou breack desde 
1993, conheci a cultura Hip Hop no metro São Bento, estou relembrando para poder chegar onde eu quero, 
naquela época vivemos muita ditadura quanto a espaço, para poder estar treinamento, eu mesmo dancei 
em metro e em porta de banco, os lugares onde tínhamos para treinar era precário, hoje em dia vemos a 
graça que Deus nos dá com a  nossa futura geração, com a Fábrica de cultura, o que falta mesmo, agora é  
algo que seja aberto para todos, sem hora para começar e terminar, de forma que seja voluntário e 
comunitária. Apresentar um projeto para utilizar o espaço atrás da 73ª Delegacia, naquela prefeitura, onde 
era o murão do grafite, na metade do espaço, o projeto é fácil, rápido e não tem custo alto, basta ter uma 
articulação, a dança envolve o mortal de onde veio as origens, quanto a dança física, obstáculo do 
movimento e ali neste espaço é possível fazer um areião, para poder ter um point para treinar, porque as 
olimpíadas esta próxima, e não temos um lugar na zona norte para treino, zona sul e  leste tem espaços 
para treinar. No Jaçanã, tem inclusive o Hospital próximo, caso surja algum imprevisto de acidente. Para 
prefeitura isso não custa para fazer um espaço para a zona norte, sem contar que valoriza a cultura no 
nosso território. O Sr. Paulo pede a palavra e diz que vamos montar este projeto e pede para Sra. Claudia 
ajudar o Sr. Leandro a montar o projeto. A Sra. Claudia fala sobre a concessão de espaço e de acordo com 
o Sr. Niwton se for espaço que estiver na alçada dele é só solicitar no SMA a concessão para viabilizar a 
proposta.  O Sr. Paulo solicitou ao secretário para agendar uma reunião extraordinária para falar apenas 
da Cultura e Esporte, convidamos todos os envolvidos na área   da cultura da região para preparar os 
projetos.  
 



                CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ 

 
 
O Sr. Paulo chama a Sra. Nika Gomes e concede a palavra. A Sra. Nika Gomes comenta que trabalha com 
um projeto que é “Conto seu Conto” e faz reparar a auto estima, recuperar a história e a identidade do 
Jaçanã, faço este projeto com egressos e alguns adolescentes, principalmente na zona sul. Tenho parceria 
com o Mano G. e Lucas e com Sra. Claudia e fico a disposição. O Sr. Paulo passa a palavra para a Sra. Grace. 
A Sra. Grace informa, que é gestora da Fábrica de Cultura, é uma política pública do Governo do Estado 
São Paulo, Secretaria de Estado e Economia Criativa, hoje estamos com matriculas abertas para os cursos 
gratuitos e também contratamos de acordo coma demanda artistas locais para compor sua programação 
e pagamos um pequeno cache e outras atividades gratuitas de fomentos. Nosso objetivo é estabelecer 
parceria entre as esferas para que possamos fazer algo integrado. Vamos inaugurar uma sala de novas 
tecnologias, sala de atividades virtual. O Sr. Marcos Roberto já esteve aqui nos visitando e conhecendo a 
Fábricae nos colocamos a disposição. O Sr. Paulo passa a palavra para o Sr. Dogivaldo, que se coloca à 
disposição do Sr. Marcos Roberto e diz a importância da cultura no nosso território, elogia o trabalho da 
Sra. Claudia na região. O Sr. Paulo passa a palavra para o Sr.  Paulo Gonçalves Supervisor de Esporte, que 
cumprimenta a todos e fico disposição de vocês. O Sr. Dogivaldo lembra que solicitou na primeira reunião 
da gestão, quatro bolas para duas comunidades e dois pares redes socite, no KM 12 e 79 da Fernão Dias. 
O Sr. Paulo Gonçalves comenta que ainda não foi na Secretaria de Esporte, não temos nada ainda na 
subprefeitura e está aguardando a oportunidade para solicitar na secretaria, para conseguir tudo que está 
necessitando na região. A Sra. Claudia comenta sobre o campo de futebol no Jardim Flor de Maio que está 
em um processo judicial, o responsável é o Sr. Carlos é uma pessoa extraordinária, professor de Educação 
Física, cuida das crianças, e é um processo que está desde 2015 em andamento, que você possa cuidar 
deste assunto. O Sr. Paulo Gonçalves, solicita o contato do Sr. Carlos, pois fez uma visita e não conseguiu 
encontrá-lo. Quanto ao futebol feminino, citado pela Sra. Claudia, já foi conversado como subprefeito e se 
liberarem a questão da pandemia, no final do ano terá um campeonato. O Sr. Paulo passa a palavra para 
o Sr. Erick. O Sr. Erick comenta que quer agradecer pela compreensão que estão tendo conosco pelas 
dificuldades técnicas e também pela condução das reuniões. Na reunião passada o Mano G. fez um pedido 
e estivemos na comunidade e uma das vezes ele não estava, mas falamos com a Dona Adelaide. 
Encaminhamos um ofício para subprefeitura para atender a demanda. Com relação ao Anderson da Sabesp 
estamos alinhados com as demandas. O Sr. Irineu enviou dois pedidos e passei para o Sr. Humberto da 
Habitação, que fez a visita e conversou com o morador, porém ele não quer sair do espaço que está 
ocupando, a assistente social também esteve no local e não conseguiu resolver. A orientação é que se faça 
SAC 156 para ver qual seria a solução. O Sr. Paulo pergunta se há algum comentário dos conselheiros a ser 
feito, como não houve, passou para o item seguinte da pauta que é sobre o PLOA e a prorrogação da 
votação da proposta. O Sr. Paulo também comenta sobre a entrega dos crachás que será que feita pela 
Secretaria. O Sr. Paulo passa a palavra para o Sr. Silvio. O Sr. Silvio primeiramente pergunta quanto ao 
critério das faltas no conselho e o Sr. Paulo explica que são seis faltas intermitentes, sem justificativa, pode 
perder a vaga do conselho. O Sr. Paulo pergunta para o Sr. Silvio porque da pergunta? O Sr. Silvio responde 
que é para conhecimento. O Sr. Dogivaldo comenta que no final do ano passado foi abonado todas as 
faltas, inclusive para favorecer o Sr. Silvio. E o Sr. Silvio responde que todas as suas faltas foram todas 
justificadas.  O Sr. Silvio comenta que referente algumas matérias que alguns conselheiros vêm me 
solicitando, eu gostaria de deixar bem claro que sou repórter de uma empresa privada e não da 
subprefeitura Jaçanã/Tremembé e quando entrei no conselho eu informei a todos os conselheiros que se 
precisasse de mim para alguma coisa referente a matéria, poderia contar comigo, desde que fosse no 
território e não para outra subprefeitura, como por exemplo Santana/Tucuruvi. Eu peço aos senhores não 
me fazerem mais este tipo de solicitação. Se for matéria referente a região Jaçanã/Tremembé, conte 
comigo.  O Sr. Paulo comenta que quando lhe pediu uma pauta, eu não tenho somente o senhor como 
jornalista, tenho outros amigos da área, não vou lhe pedir mais, até porque o senhor me mandou esta 
constatação e lhe respeito como profissional. E se alguém lhe pedir alguma matéria, que o senhor entenda 
que não for conveniente para o senhor, fique à vontade para dizer não.  
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O Sr. Silvio comenta que em relação a matéria que o senhor solicitou do Mirante de Santana, foram feitas 
três pautas, Globonews, Band, Folha São Paulo e outra no sábado com a Sra. Ana falando sobre o impasse 
da prefeitura e a empresa construtora. A Sra. Carmem pede a palavra e comenta que judicialmente e de 
acordo com atestado médico e pela minha saúde eu deveria faltar muito tempo, porém mesmo nesta 
condição de saúde não faltei em nenhuma reunião dos conselhos que participe, pelo compromisso com 
todos os munícipes que votaram em mim. O Sr. Silvio continua com a palavra dizendo que referente as 
matérias eu não vejo esta questão como profissionalismo e sim como aproveitamento, ou seja, a pessoa 
sabe que outra pode fazer alguma coisa e a chama para ela estar fazendo, nós fizemos a matéria não tem 
problema nenhum, como aconteceu com uma outra conselheira, que aliás nem sei quem passou meu 
telefone para ela, sem a minha autorização, ela entrou em contato comigo, conversamos e então fizemos 
a matéria. O Sr. Silvio, continua comentando, se precisar de alguma coisa para a nossa região conte comigo, 
mas se for de outras pautas, o senhor pode passar para os seus amigos. O Sr. Paulo comenta que não 
passará mais nenhuma pauta referente a Jaçanã/Tremembé. Com relação as pautas que passei, eu tinha 
o senhor como amigo, mas a partir de agora eu conto com o senhor como conselheiro. Eu me restrinjo a 
me posicionar, assim como o senhor está se posicionando. O Sr. Silvio comenta que amigo é quem 
frequenta minha casa, quem não frequenta minha casa é meu colega. O Sr. Paulo diz, que nem como 
colega eu não lhe considera mais. O Sr. Silvio faz referência aos crachás que serão entregues no dia 05 e 
nós da imprensa fomos convidados para acompanhar e o subprefeito vai estar participando. Eu tenho 
outros assuntos, mas posso enviar por e-mail. O Sr. Paulo solicita ao Sr. Silvio para que enviei os assuntos 
para o e-mail oficial do conselho. O Sr. Paulo agradece a todos os conselheiros e convidados pela presença 
em nossa reunião e deseja boa noite a todos. Esta ata foi redigida pelo secretário do CPM JT Irineu de 
Castro. 
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